

50136
30
2230

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Miércoles 9 de Enero de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 657

El Gobierno acuerda que una comisión interministerial estudie la reforma de la Constitución

TEMAS DEL DIA

- La reforma de la Constitución -

El hecho de que el Presidente de la República, con la autoridad que le dá su alto cargo, con la competencia jurídica que tiene acreditada en su larga carrera profesional y académica y con la imparcialidad de sus elevadas funciones, haya dedicado tres Consejos de ministros a estudiar el problema de la reforma constitucional, es verdaderamente halagador y satisfactorio para todos los diputados que fuimos a las últimas elecciones generales enarbolando franca y noblemente la bandera revisionista. No puede decirse que nuestra gestión parlamentaria resulte tan ineficaz como la noble impaciencia de muchos y la injusticia, disculpable por apasionada, que algunos, quieren hacer creer.

Llevamos al Cuerpo electoral la promesa de combatir la política socializante y sectaria de los Cortes Constituyentes y conseguimos contra los socialistas la derogación de la ley de Términos municipales y logramos contra el anticlericalismo la ley de subsidios al Clero y la notoria rectificación de los modos y forma con que se aplicaban los preceptos constitucionales relativos a los derechos de la Iglesia.

Prometimos a nuestros lectores trabajar por la amnistía, y salvando los obstáculos y dificultades que todos recordarán seguramente, hemos conseguido reintegrar a la Patria y devolver su carrera a los que la habían perdido por responsabilidades derivadas de un delito político.

Pedíamos, en fin, la reforma constitucional y ya no nos llaman a los que mantenemos esa pretensión, enemigos de la República. Nadie ha contribuido más al advenimiento del nuevo régimen que el actual Jefe del Estado, y el hecho de que con su alta representación venga a coincidir con nuestras decisiones, aumenta nuestras esperanzas y desmuestra, repito, que no hemos perdido el tiempo con esas predicaciones y con esas campañas.

En estos momentos críticos y solemnes de la vida política española, yo me permito hacer un requerimiento a todas las fuerzas de derechas para que se den cuenta de su responsabilidad. Yo he recorrido toda España acompañando a hombres políticos de distinta significación, pero que coincidían conmigo en una afirmación patriótica de orden y de tranquilidad, de defensa de todos los derechos, de amparo de todos los intereses y de protesta contra la legislación sectaria de los Constituyentes y contra la política violenta y desmandada de aquellos Gobiernos. Yo fui a la Rioja con el conde de Rodezno, pero ni él ni yo defendimos la unidad católica ni la Monarquía tradicional. Lo que defendíamos era la libertad de los católicos. Coincidíamos en el programa, aunque no podíamos coincidir en lo que pudiéramos llamar la exposición de motivos. Yo defendía la libertad de los católicos porque, además de católico soy liberal. Los tradicionalistas defienden la libertad como un mal menor comparativamente al estado de persecución en que se vieron los católicos cuando carecían de garantía para el derecho sacrosanto de profesar y publicar su fe. No sólo se habían suprimido las procesiones, sino que se había considerado como ilícito el llevar con publicidad el Santo Viático a

los enfermos. Llegose hasta prohibir el uso de las campanas de las iglesias, y todavía conservo como un baldón de ignominia para aquellos Gobiernos de dictadura anticlerical la carta de un pobre cura párroco a quien se prohibió tocar las campanas durante todo el año, pero que tuvo que sufrir la vejación de ver a los agentes municipales subir al campanario de la iglesia el jueves y el viernes Santo y echar las campanas a vuelo.

Nada de eso sucede ahora,afortunadamente. Es más; yo tengo que elogiar cumplidamente al ministro de Hacienda, don Manuel Marraco, quien al declarar, en una disposición ministerial, la ilegalidad de un arbitrio sobre el toque de campanas ha rendido un homenaje a la libertad de los católicos y a los derechos de la Iglesia.

He recordar también, para encarecer lo que significa la unión de las derechas, que yo, a pesar de haber combatido noble y francamente a la Dictadura, fui a la capital de Orense a defender, la candidatura de derechas, uno de cuyos nombres era el del señor Calvo Sotelo (por cierto que los camareros socialistas se declararon en huelga y tuvieron que servirme los patronos para que no me quedara sin comer); y es que entonces, ni el señor Calvo Sotelo defendía sus ideas ni yo las mías. Todos los hombres de orden que sentíamos el patriotismo como una fuerza positiva y nos oponíamos a las negociaciones demagógicas del socialismo y del separatismo defendíamos cosas que están por encima de los programas de los partidos, de las doctrinas políticas, de las escuelas económicas y de las formas de Gobierno. Yo no rectifico ni un ápice mis ideas democráticas y liberales, mi adhesión al régimen constitucional y mi fe en la libertad de Prensa y en la eficacia del Parlamento, pero es evidente que por mucha distancia que haya entre el señor Goicoechea y yo, la había mucho más grande entre don Niceto Alcalá Zamora y don Francisco Largo Caballero y entre don Miguel Maura y don Fernando De los Ríos. Y si todos esos hombres se unieron para establecer el régimen republicano ¿por qué dentro de éste y salvando cada cual la integridad de sus ideas no han de aprovechar todos los hombres la legalidad establecida para defender aquellos postulados comunes a los altos intereses de la Patria y a las esencias mismas de la civilización occidental? En todo eso deben pensar las derechas. Los que fuimos juntos a las elecciones debemos defender unidos una reforma constitucional que devuelva la tranquilidad a todos los españoles y que limpie al código fundamental de la República de todo lo que tiene de sectario, de bolchevique y de antiespañol.

Antonio Royo Villanova

CHOPO

Compro seco desde 10 centímetros punta estrecha hasta 25 de diámetro, largos desde un metro en adelante.

Viuda de Justo Rico Ferrer, Serrera, CULLERA (Valencia)

Un empréstito de mil millones de pesetas para edificios públicos

El pago de intereses se cubrirá con lo que ahora se satisface por alquileres

Madrid.—A las diez y media comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Poco después quedaron reunidos bajo la presidencia del señor Lerroux. La reunión duró hasta la una de la tarde.

Al salir el señor Cid dijo que se había limitado al despacho ordinario de asuntos de puro trámite.

Se le preguntó si habían terminado el «zurcido» del gabinete que anunció el señor Lerroux y el interpelado contestó:

—No hubo ni zurcido ni remedios.

Al salir el ministro de Comunicaciones, señor Jalón, dijo a los reporteros que en el Consejo se habían leído numerosos telegramas pidiendo el indulto de un individuo apodado «Pichlatu» condenado a muerte en Oviedo.

—Hemos tratado—agregó el señor Jalón—del levantamiento del estado de guerra en algunas provincias.

Se consultará a las autoridades para levantarlo en el mayor número posible de aquellas.

También hemos estudiado la necesidad de llevar a las Cortes un índice de trabajo serio y eficaz.

Se acordó inormir actividad a las Comisiones parlamentarias.

Se estudió el empréstito para nuevas construcciones de edificios oficiales a base de invertir en el pago de intereses y amortización las cantidades que hoy se invierten en el pago de alquileres.

Se convino en celebrar uno de estos días un Consejo extraordinario para estudiar el discurso del señor Alcalá Zamora sobre revisión de la Constitución.

Se expresó la contrariedad que ha producido al Consejo la dimisión de los ministros sin cartera señores Martínez de Velasco y Pita Romero.

MANIFESTACIONES

DE LERROUX

Madrid.—El señor Lerroux al salir del Consejo se entretuvo en charlar con los periodistas.

Les dijo que el Consejo fué rápido en el despacho de los asuntos ordinarios, pero no lo fué tanto en el cambio de impresiones.

Este—añadió—fué muy interesante.

Una comisión interministerial se ocupará del estudio de la reforma constitucional.

Sobre el empréstito para construcción de edificios públicos, dijo el señor Lerroux que su cuantía puede cifrarse en unos mil millones de pesetas.

—Así—añadió—se repartirá más equitativamente el trabajo en todo el país.

Una Comisión de técnicos estudiará el asunto.

Hemos recibido—agregó don Alejandro—muchos telegramas pidiendo el indulto del reo condenado a muerte en Oviedo.

Uno de estos telegramas lo firma Javier Bueno.

—¿Conferenciará usted con el señor Gil Robles?—interrogó un periodista.

—Si él tiene interés en ello, desde luego—contestó Lerroux.

Por último manifestó que esta tarde llevaría a la firma del Presidente de la República la dimisión de los dos ministros sin cartera.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—De los asuntos tratados en Consejo se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

—Estado.—Modificando el ingreso en las órdenes de Isabel la Católica y de la República.

Concediendo la banda de la orden de la República al Presidente del Perú señor Benavides.

Idem la gran cruz de Isabel la Católica al ministro del Perú.

Idem la placa de la misma orden al alcalde de Lima.

Las condecoraciones las entregará a los beneficiarios una misión especial.

Gobernación.—Expediente reintegrando a varios agentes de Vigilancia.

Agricultura.—Nombrando vocal veterinario del Instituto de Reforma Agraria a Santiago Fabia.

Restableciendo las plantillas del Ministerio.

Instrucción pública.—Restablecimiento de plantillas.

Trabajo.—Normas para la aplicación de la Ley de 27 de Diciembre de 1934 sobre servicios sanitarios.

Fijando las plantillas administrativas.

Obras Públicas.—Construcción de Obras.

Presidencia.—Autorizando el título de «Bloque Nacional» solicitado por una entidad política.

Guerra.—Concesión de la Medalla militar a la primera escuadra de Aviación por su actuación durante los sucesos de Octubre.

Circular sobre cumplimiento de condenas militares.

Nombrando general de la cuarta División a don Francisco Patxot.

Nombrando para el mando del Centro de movilización al coronel don José Servá.

- Los Municipios y la política -

Es indudable que contra el rendimiento y la eficaz actuación de los Municipios españoles conspiran varios graves defectos orgánicos, varios graves defectos de origen que afectan esencialmente al funcionamiento de los diversos engranajes que integran la máquina consistorial.

Y es el más grave de todos ellos la supeditación a las exigencias políticas de aquellas funciones que por ser eminentemente técnicas, o, simplemente de justicia legal, no pueden ir a remolque de esas incidencias políticas en las que, a mayor abundamiento, no ocupan muchas veces los intereses del Concejo el lugar preferente que debieran.

Esto por lo que se refiere a la vida interna de la misma Corporación, pues la gravedad del mal sube de punto cuando vemos que todo programa constructivo que por sus especiales características necesite de una labor continuada, queda irremisiblemente condenado al fracaso o, cuando menos, a languidecer semiolvidado o a sufrir graves y perjudiciales modificaciones, frutos de una falta de unidad en la dirección. Por que no puede haber continuidad en ésta si se la supedita, como hasta ahora viene sucediendo, a las inspecciones de las fuerzas turnantes en el monopolio de la mayoría, fuerzas al servicio del partido político que las denomina y no al de los intereses del Concejo que les diera su representación.

La política convertida de medio en fin. Esta ha sido, como muy bien saben nuestros lectores, la eterna rémora que tradicionalmente viene atarazando en todos sus órdenes al mecanismo administrativo. Y este pernicioso influjo se observa en la vida municipal mejor que en parte alguna. No hay ciudad en la que no duerman el sueño del olvido varios proyectos provechosos y perfectamente realizables, sin más razón en abono de esa incuria que la mezquindad de una cerrada obstrucción a toda iniciativa del adversario. Ni hay tampoco Ayuntamiento que no se haya visto sorprendido por la realización de empresas descabelladas, ruinosas y de nulo provecho, pero espectaculares para determinados

sectores, que nunca se paran a analizar, y que regalan, como contrapartida de sus reacciones sentimentales, un determinado contingente de votos al cacique que los embauca con sus habilidosas supercherías.

Mientras no sean deslindados los más vitales problemas de la vida municipal de las maniobras y corruptelas que sugiere la vieja estrategia política nada se habrá adelantado. A este problema se ha referido el señor Salazar Alonso al afirmar en la Asamblea de Secretarios, Interventores y Depositarios de Valladolid que «Los Municipios no se constituirán permanentemente entre los funcionarios no dejen de ser juguetes de la política». Nada más cierto, en efecto, que esta afirmación y a lograr la depuración imprescindible debe ir encaminada la futura ley Municipal. Hay que crear un Cuerpo de Funcionarios Municipales técnicos, inaccesibles tanto a las sugerencias como a las represalias de los partidos políticos. Un Cuerpo de funcionarios técnicos independiente, bien retribuido, que pueda desarrollar su labor con plena dignidad y que debe ser quien con su dictamen resuelva en última instancia lo que deba de hacerse en determinados asuntos que, por su especial índole, en la mayoría de las ocasiones escapan al criterio de personas no especializadas que en el mejor de los casos, sólo pueden poner su buena voluntad al servicio de una representación que les otorgan los azares de la vida política.

Pérdida de una cartera de identidad con 125 pesetas, del guardia Agustín Martínez. Se gratificará al que la presente en la Comandancia de la Guardia civil de Teruel.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA



CUARTO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Josefa López Pérez

Vda. de D. Jaime Fernández Fuertes
Que descansó en el Señor en Teruel el día 10 de Enero de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, jueves, día 10, de ocho a doce, en la iglesia parroquial de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos doña Aurea, don Miguel y doña María de los Dolores; hijos políticos doña Emérita Ibáñez y don Gonzalo Teas; nietos, sobrinos y demás familia

RUEGAN la tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les estarán profundamente agradecidos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron:

- De Valencia, el corredor de Comercio don Emilio Bonilla Bayona.
- De Zaragoza, don Juan B. Duclés.
- De Valencia, el procurador de los Tribunales don José Bayona Peinado.
- De Calamocha, do Juan Santa Ursula.
- De Barcelana, don Manuel Robles.
- De Valencia, don Venancio Marco, comerciante de esta plaza.
- De Villel, la bella señorita Aurelia Bayo.
- De Valencia, el joven Luis Reguero.
- De Mora de Rubielos, la simpática señorita María Benito.
- De Valencia, la distinguida y bella señorita Angelines Cañada.
- De la misma población, don Juan A. Inigo.
- De Zaragoza, la señorita Pura Sanz.
- De Valencia y de paso para Calatayud, don Paulino Miguel.
- De la ciudad de las flores, don Manuel Blasco, de la Sociedad Nestlé.
- De Calatayud, don Samuel Rubio.
- De Villarquemado, después de pasar las vacaciones de Navidad al lado de su familia, la señora viuda e hijos de don Cándido García.

Marcharon:

- A Zaragoza, don Angel Picazo y don Enrique Salamero.
- A Ojos Negros, la bella señorita María Vicente.

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señores alcaldes de los Ayuntamientos de Argente, Odón, Sarrión y Villafranca; señor Ayerbe, de la contrata del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:
Matrimonio.—Ramón Fúster Mezquita, de 24 años de edad, soltero, con Julia Mafcas Navarrete, de 28; soltera.

AYUNTAMIENTO

Hoy, por la mañana, celebrará sesión la Comisión de Gobernación para informar asuntos de su competencia.
En la Secretaría municipal y a disposición de su dueño, encuéntrase dos llaves planas, con las iniciales de E. A. C., que la fuerza de Seguridad encontró en la vía pública.

DIPUTACION

Ayer ingresaron en arcas provinciales:
Por cédulas personales:
Lidón, 380'00 pesetas.
Por aportación forzosa:
Pancrudo, 530'40 pesetas.
Albalate del Atzobispo, 2.928'90
Blancas, 336'80.

Se vende la casa número 19 de la plaza de Carlos Castel y varias fincas en la Huerta. Razón, calle de Francisco Piquer, número 8-1.

De la vida local y provincial

- DEPORTES - De la provincia Sección religiosa

FUTBOL

Resultados de los partidos de Liga celebrados el pasado domingo en España:

Athletic Madrid, 4; Betis, 2.
Sevilla, 2; Racing, 0.
Español, 4; Barcelona, 1.
Athletic de Bilbao, 4; Madrid, 1.
Oviedo, 4; Arenas, 1.
Donostia, 3; Valencia, 1.
Celta, 5; Racing F., 0.
Valladolid, 5; Avilés, 0.
Sporting G, 1; Baracaldo, 0.
Deportivo C. 4; Nacional, 3.
Badalona, 1; Gerona, 1.
Osasuna, 2; Sabadell, 1.
Zaragoza, 6; Irún, 1.
Gimnástico, 0; Levante, 0.
Hércules, 1; Sport Plana, 0.

En Roma, en los partidos jugados el día 7, correspondientes al campeonato de Italia, figuran los siguientes resultados:

El Turín ha vencido al Sampierdara por cinco a dos.
El Palermo y el Juventus han empatado a cero.
El Florencia ha derrotado al Livorno por dos a uno.

- EL TIEMPO -

Aunque la mínima que disfrutamos es de un dos a cuatro grados bajo cero, según días, lo cierto es que durante la fuerza del día luce un sol verdaderamente espléndido. Ayer mismo hizo una temperatura bastante agradable y según los datos del observatorio hoy también tendremos excelente temperatura, si bien estamos en un tiempo que en menos de nada hay cambios radicales en la atmósfera.

TORNERO

entendido en motores y toda clase de maquinaria agrícola moderna hace falta. Para informes y detalles escribid a S. P. M. «Anuncio». Apartado 15 TERUEL

Lea usted ACCION

Villafranca

POR CORTA DE PINOS

La Benemerita ha denunciado a los vecinos Roque Aspas Hernández y Lorenzo Baquero Hernández por conducir cinco pinos de tres metros de largo por dieciséis centímetros de diámetro que habían codo en el Pilar de Orihuela.

De interés para los comerciantes e industriales

En la «Gaceta de Madrid», de fecha 6 del actual, aparece una O. M. cuya parte dispositiva se refiere a la represión del contrabando y defraudación en la circulación de cafés tostados en grano y molido, que en síntesis dice:

Primero. Tanto los vendís como las guías, cuando autoricen, según los casos, expediciones de cafés tostados en grano o molido, no superiores a 25 kilogramos (art. 11, D. de 27 de Septiembre de 1934) quedarán exceptuados del requisito de referencia.

Segundo. Cuando las expediciones de cafés tostados procedentes de los establecimientos de torrefacción situados en la zona fiscal no excedan de tres kilogramos, no necesitan ir provistas de guía para circular legalmente, a no ser que se compruebe que se dedican a fines industriales, en cuyo caso necesitan ir acompañadas del documento de referencia.

Las expediciones superiores a tres kilogramos, necesitan en todo caso ir provistas de la guía, para circular legalmente fuera del término municipal en donde se encuentre la fábrica.

Servicio técnico de Radio

Siempre que sufra avería su Receptor avíseme.

Reparaciones garantizadas.

Emilio Herrero

Ramón y Cajal, 19 TERUEL

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.
San Pedro.—Misas a las siete y media y a las ocho.
San Miguel.—Misas a las ocho.
La Merced.—Misas a las ocho.

Mecánico agrícola

completo se necesita a prueba. Escribid condiciones personales, referencias y pretensiones a Alejandro Bernet, Administración de este periódico.

Ama joven, leche de dos días desea criar en su casa. Razón: Francisco Marzo.—GEA.

Anunciando usted en

ACCION

dará a conocer sus géneros

Tripas y especias para embutidos

Casimira Bejarano

Haga sus compras en esta casa que vende las mejores clases a precios sin competencia. Esta casa vende también los riquísimos cafés marca LA ESCALINATA, siempre recién tostados.

LAS 20 CURAS VEGETALES



DEL ABATE HANON

curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los mioses del estómago, males digestivos, pesados, náuseas, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago el estreñimiento, etc. sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que mandan gratis y sin compromiso a quien lo solicite Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad 4, Barcelona, y Peñeros, 4, Madrid

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON NITRATO DE CHILE

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el **Jarabe Salud**. Combate la postración nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



Hay personas que no toleran los purgantes. El **LAXANTE SALUD** jamás irrita, siempre es eficaz



EL NITRATO DE CHILE abono por excelencia del trigo es tan necesario para la humanidad como el trigo mismo.

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE
TELÉFONOS 94.770 Y 94.779. APARTADO CORREOS 909
PI Y MARGALL, 16 MADRID
DELEGACIONES
Alcázar de S. Juan, Barcelona, Bilbao, Cerufe Granada, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza
SERVICIO AGRONÓMICO
SUS INGENIEROS AGRÓ-
NOMOS ENSEÑAN, GRATUITAMENTE, COMO TANTO CUANDO DERE EN-
PLEARSE EL NITRATO

EL MEJOR MODO DE ABONAR SUS TIERRAS ES CON

SUS SIEMBRAS
SUS PLANTACIONES
SUS COBERTERAS

SULFATO DE AMONIACO
EL FERTILIZANTE DE NITRÓGENO AMONIACAL MEJOR Y MAS BARATO
BASE DEL ABONO COMPLETO

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON
MADRID
VALENCIA
PINTOR, SOROLLA, 35

- Anuncie usted en ACCION

Del discurso del Presidente de la República se facilitará a la Prensa solamente un extracto

Cuarenta consejos de guerra Para redactarlo se forma una comisión ministerial en Granada y Almería

La autoridad militar aprueba la sentencia de muerte del sargento Diego Vazquez

Un comión de Bilbao es arrollado en Llanes por un mercancías

Se pide el embargo de los bienes de Luis Companys

Barcelona.—Se ha recibido un exhorto de Madrid para que se proceda al embargo de todos los bienes del ex presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys.

TRALADO DE PRE-SOS POLITICOS

Tarragona.—Los presos políticos que se hallaban a bordo del vapor «Manuel Arnús» han sido trasladados a un fortín.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Llanes.—En un paso a nivel existente en las inmediaciones de esta población, un tren mercancías arrolló a un camión de la matrícula de Bilbao que quedó destruido.

Resultaron una persona muerta y otra herida leve.

CUARENTA CONSEJOS DE GUERRA

Sevilla.—En la Auditoría militar han comunicado que a partir del 14 del actual se celebrarán en Granada y Almería cuarenta Consejos de guerra.

UNA PENA DE MUERTE

Gijón.—La Auditoría militar ha aprobado la sentencia de muerte dictada contra el sargento Diego Vázquez, que desertó durante los sucesos de Octubre y tuvo el mando de los revolucionarios en el asalto a la Fábrica de Armas de La Vega y en el intento de asalto al cuartel de Peleayo.

SE CONFIRMA QUE A NEGRIN Y DE LOS RIOS LES DIJERON LO SUYO EN OVIEDO

Oviedo.—A pesar de la nota facilitada por la oficina de información del partido socialista, lo cierto es que a los señores Negrín y de los Ríos les dijeron en la estación del Norte, cuando regresaban a Madrid, si no les daba vergüenza viajar en un coche cama, cuando los que tomaron las armas para defender sólo a los dirigentes socialistas, ya que éstos serían los únicos beneficiados de haber triunfado la revolución, están privados de la libertad y quizás durmiendo en el suelo.

Esto, al parecer, se lo dijo al señor De los Ríos una persona muy conocida en Oviedo. Como ello dió lugar a un pequeño revuelo, fué entonces cuando las mujeres que acuden a visitar diariamente a los presos revolucionarios reconocieron a los líderes socialistas, y una de ellas dirigiéndose a De los Ríos, que estaba en aquel momento en su coche cama, le dijo: «Si desgraciadamente viviera otra, ya sabríamos quiénes habrían de dar la cara».

En cuanto a lo que dice de la nota de que fueron bien recibidos por los familiares de los heridos, extraña esto bastante, pues de sobra es conocida la animosidad que tienen hoy los trabajadores de Asturias hacia sus jefes, culpables de haberlos arrastrado a un movimiento cuyo fracaso estaba previsto.

Además sabemos, y lo podemos justificar, que los mismos heridos, cuando se enteraron de la fuga de Peña, decían que ellos mismos lo matarían por traidor, y aun ahora,

en las tertulias que suelen formar los extremistas, para todos los detenidos encuentran disculpas menos para los dirigentes del movimiento, en especial para los más destacados como Peña y Teodomiro.

Hemos oído a una persona que nos merece entero crédito, que si Peña saliera de la cárcel sería expulsado del partido socialista, por llevar en la revolución una táctica contraria al pensamiento del partido.

AGRESION

Murcia.—Cuando se encontraba en Lorca en disposición de tomar el autobús Murcia-Lorca, Mariano Fernández, un individuo, hizo varios disparos contra él. Afortunadamente solo una bala le atavesó la solapa izquierda de la americana.

El agresor, Francisco Collado, manifestó al ser detenido, que había cometido esta agresión por creer que Francisco Fernández había tomado parte en la muerte de su padre.

CHOQUE DE AUTOS CON VARIOS HERIDOS

Murcia.—En el puente de Cuatro Ojos, del término de Alcantarilla, un camión chocó contra un autobús de viajeros. Dos de éstos, José López y Rosario García, resultaron con heridas graves y varios más con contusiones.

IMPORTANTES INCENDIOS

Santander.—En la madrugada última se declaró un violento incendio en la casa número 3 de la calle de Moret, propiedad del general Ardanaz.

El fuego se inició en la mantenería de Valeriano Fernández. Los bomberos tuvieron que utilizar todos los medios de salvamento para sacar a los vecinos de la casa. El general Ardanaz que habitaba en el último piso, descendió por la manga de salvamento.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Santander.—Otro incendio destruyó en la última noche el comercio de la viuda de Cintero, en la calle de Escalante.

VIAJEROS

Ceuta.—Procedente de Madrid llegó el delegado gubernativo señor Arechaga, que fué a solventar importantes asuntos de interés para esta ciudad.

Fué recibido por las autoridades civiles y militares y mucho público en el muelle, que le tributó una cariñosa acogida por la labor hecha.

También llegó el diputado por Málaga señor Armas, el cual marchó en auto a Tánger.

INCENDIO

La Coruña.—Esta noche, a las ocho se declaró un incendio en la casa número 37 de la calle de San Antonio, propiedad de doña Piedad Rodríguez, que habita en el segundo piso del inmueble.

El siniestro se declaró en la parte baja, donde hay establecida una tienda de juguetes, cuyo dueño se halla ausente de La Coruña.

Los primeros en advertir el fuego fueron un guardia municipal y un sargento de Artillería, que avisaron

La integran los ministros de Gobernación, Obras públicas e Instrucción

Hoy llegará a Madrid el alto comisario de España en Marruecos

Tratará con el Gobierno asuntos relacionados con la obra del Protectorado

Madrid.—El Presidente de la República recibió hoy en audiencia a Salvador Madariaga y al señor Portela Valladares.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Hoy tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Instrucción pública señor Cubert.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Los periodistas visitaron esta tarde algunos ministros para adquirir noticias ampliatorias de la referencia que de los asuntos tratados esta mañana en Consejo se facilitó a la Prensa.

Se sabe que fueron designados los señores Vaquero, Cid y Duasde para redactar el extracto del discurso pronunciado en los tres consejos celebrados en Palacio por el Presidente de la República, señor Alcalá Zafra.

Dicho extracto es el que será facilitado a la Prensa.

Antes el señor Cid hará un viaje a Ceuta.

El señor Lerroux dió cuenta de que el miércoles llegará a Madrid el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, para tratar de asuntos del protectorado.

SUPPLICATORIO DENEGADO

Madrid.—La Comisión de Supplicatorios ha acordado denegar el solicitado para procesar al diputado socialista, señor Tirado.

Queda pendiente de estudio el solicitado para procesar al diputado de igual filiación Bruno Alonso.

Acerca de este suplicatorio la Comisión decidirá en la reunión que celebrará el próximo sábado.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DE EL GOBIERNO

Madrid.—Al llegar esta tarde el señor Lerroux a la Presidencia, dió que se propone pedir hora al jefe del Estado para someter a su firma algunos decretos.

Lerroux recibió en la Presidencia las visitas del presidente de la Sala

inmediatamente a los bomberos. Se pudo localizar el siniestro antes de una hora.

Las pérdidas son de gran consideración.

El establecimiento estaba asegurado en 125.000 pesetas.

LOS EXPENDEDORES DE LECHE

Santander.—En el salón de actos de la Feria de Muestras se reunieron esta tarde los expendedores lecheros, para tratar de este problema.

Asistieron unos dos mil. Se aprobaron unas conclusiones que han sido entregadas al gobernador civil.

SOBRE EL ESTADO DE TEODOMIRO

Oviedo.—Han visitado a Teodomiro Menéndez los médicos Torrelblanca y Segovia, que vienen, al parecer, enviados especialmente por el partido socialista para tener conocimiento oficial del estado del enfermo.

UN AHOGADO

Vitoria.—Esta tarde apareció en el río, cerca del pueblo de Gobeo, el cuerpo de un hombre.

Como diera señales de vida, se le practicó la respiración artificial, sin resultado, pues falleció poco después.

Sexta del Supremo y del señor Portela Valladares.

Al salir éste dió a los reporteros que mañana por la noche marchará a Barcelona.

Sobre lo tratado en su entrevista con el jefe del Gobierno, el señor Portela Valladares se remitió a la referencia que dió el señor Lerroux.

Este dió que habían continuado la conversación de ayer sobre reorganización de servicios en Cataluña sin terminarla.

Con el presidente de la Sala Sexta habló el señor Lerroux—de los procesos militares, que siguen con marcada lentitud por falta de personal.

Añadió don Alejandro que todavía no se había entrevistado con Gil Robles.

Dijo también que había recibido una comisión de fuerzas vivas de Zaragoza, presidida por el alcalde, que fué a pedirle que se revocara el orden disolviendo la Comisión de los enlaces ferroviarios de dicha capital.

DEL ALIJO DE ARMAS

Madrid.—Ante el juez especial que entiende en el asunto de los alijos de armas declaró hoy el ex ministro Galarza.

El señor Alarcón ha decretado la libertad del ex director general de Aduanas, señor Berenguer, bajo la fianza de 50.000 pesetas.

UN SUCESO DESGRACIADO

Madrid.—En la Moncloa los guardias de Seguridad dispararon contra un auto sospechoso.

Resultó muerto el conductor del vehículo, Manuel Bardán.

El coche resultó ser de la Dirección general de Seguridad, que había ido a llevar a su domicilio a un agente.

El chófer acababa de ingresar en el Parque Móvil.

SENTENCIA CONDENATORIA

Madrid.—Un consejo de guerra ha visto en juicio sumarísimo la causa instruida contra Innocencio Martín, Julio Rodríguez y Juan Rubio, que se trotearon el 29 de Diciembre con la Guardia civil en el Mercado de la Paz hiriendo al cabo Francisco García.

Se les ha condenado a cadena perpetua.

Se les acusa además de haber preparado atentados contra Gil Robles y contra Salazar Alonso.

EN HONOR DE CONCHA ESPINA

Madrid.—En el Ayuntamiento se celebró hoy una recepción en honor de Concha Espina que marcha a Lima.

SE ACABO EL BAILE

Madrid.—La Dirección general de Seguridad ha suspendido el campeonato de baile que se estaba celebrando en Price.

Los bailarines hicieron constar su protesta.

EN GOBERNACION

Madrid.—Al recibir esta madrugada a los periodistas en su despacho el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, les manifestó que sido detenidos ya dos de los atacadores que asaltaron en las cercanías de Logroño las oficinas de una fábrica de muebles.

En Bilbao—agregó el señor Vaquero—se frustró un atraco planeado contra una Sociedad de Construcciones y han sido detenidos dos de los pistoleros que iban a cometerlo.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Firmado el acuerdo franco-italiano, Laval regresa a París

Roma.—Firmado el pacto franco-italiano ha regresado a París el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Laval.

Se le tributó una cariñosísima despedida.

CATASTROFE FERROVIARIA

Moscú.—En un accidente ferroviario ocurrido el domingo resultaron veinte viajeros muertos y sesenta heridos, de ellos algunos muy graves.

REACCION DE LOS CATOLICOS MEJICANOS

Méjico.—Cinco mil católicos asaltaron el domicilio de los «camisas rojas» como protesta por el asalto a una iglesia perpetrado por los miembros de la organización.

Se entabló tiroteo resultando numerosos heridos de uno y otro bando.

Muchos católicos han sido detenidos.

NIEBLA

París.—Una niebla espesísima ha envuelto a París durante todo el día y especialmente a mediodía, en que la obscuridad ha sido casi completa.

La circulación no se ha interrumpido, pero los coches llevaron los faros encendidos y los «escapates» de las tiendas se hallaban iluminados desde muy temprano.

LA INDEPENDENCIA POLITICA Y TERRITORIAL DE AUSTRIA

Roma.—A propósito de las conversaciones entre Laval y Mussolini, puede afirmarse que el acuerdo es completo en lo que se refiere a la garantía de la independencia y seguridad territorial de Austria.

Francia e Italia se comprometerán por dicho Acuerdo a intervenir en el caso de surgir cualquier causa que amenace la independencia austriaca, y las dos potencias invitarán a todos los Estados limítrofes de Austria a firmar un pacto que garantice a ésta el mantenimiento de su independencia política y territorial.

Parece que Polonia y Rumania serán invitadas posteriormente a adherirse a este pacto.

También se llegaría a otro entre todos los Estados limítrofes de Austria para garantizarlos contra toda ingerencia extranjera y se fomentaría la ayuda económica y las relaciones entre los países danubianos. Por otra parte Italia juzga insuficientes las concesiones francesas de Somalia. Parece, sin embargo, que se podrán resolver todas las dificultades.

HUNDIMIENTO EN UNA MINA

Viena.—Comunican de Gratz que en un hundimiento en una mina de carbón de Tropea han muerto cinco mineros y seis están heridos de gravedad.

ARGENTINA VENCE A CHILE

Lima.—En partido de fútbol correspondiente al campeonato sudamericano, con motivo de las fiestas del centenario de Lima, el equipo argentino venció al chileno por cuatro tantos a uno.

El primer tiempo ha sido muy reñido, empujando ambas naciones a un tanto, pero en la continuación, desmoralizados los chilenos ante el juego arrollador de Argentina, sucumbieron fácilmente.

PARA PARTICIPAR EN EL PLEBISCITO

Hamburgo.—Con objeto de tomar parte en el plebiscito del Sarre, llegaron a bordo del vapor «Orinoco», residentes en Méjico, España e Indias neerlandesas.

ENCALLA EL VAPOR «HABANA», SALVAN DOSE LA TRIPULACION Y PASAJEROS

Jacksonville.—El vapor «Habana» de 6.000 toneladas, de la Wald, encalló cerca de Monparnelia, al Norte de las Bahamas, a las 6'52.

Jacksonville.—Los 50 pasajeros y 120 tripulantes del «Habana», se salvaron en los botes y fueron recogidos por el «Océano» y por el «Petén», que llegaron al mediodía.

El «Océano», que fué el primero en llegar, fué guiado por un hidroavión guardacosta.

Un pasajero americano murió de apoplejía durante el salvamento.

El barco encallado trasportó tropas durante la guerra.

Hacia el servicio entre Cuba y Nueva York.

Habana.—39 pasajeros y 30 tripulantes del «Habana» llegaron hoy en el «Océano».

El capitán y parte de la tripulación continúan a bordo del barco.

El resto de los pasajeros es esperado en el «Petén».

EXPLOSION DE GRISU

Munich.—En una mina de carbón de Hausham se ha producido una explosión de grisú.

A consecuencia del accidente han resultado un minero muerto y 18 heridos, cuatro de ellos de gravedad.

MANIFESTACIONES POLITICAS EN EL SARRE

Sarrebruck.—Ayer se han celebrado, sin incidentes, las dos grandes manifestaciones de carácter electoral organizadas por los partidarios de las dos tendencias antagónicas.

A la reunión organizada por el frente alemán en Wachenberg asistieron unas cien mil personas.

En vista del mal tiempo reñante se dió orden a las Juventudes hitlerianas, que iban muy ligeramente vestidas, de volver a sus cuarteles.

A la una comenzó a disolverse la manifestación.

Una columna de manifestantes se encontró con otra de tendencia opuesta, sin que se produjeran incidentes graves.

El frente socialista comunista celebró su manifestación en Kieselhumes.

Desde el primer momento no pudieron funcionar los altavoces a causa de una avería, y hubo que buscar oradores improvisados que dirigieran la palabra a diferentes grupos de manifestantes.

Un tren que debió salir de Saint Imbert con manifestantes, no pudo hacerlo a consecuencia de haberse producido una avería en la locomotora.

Al terminar la manifestación y después de los discursos pronunciados por el líder socialista Braun y por el comunista Pfordost, se leyó una promesa de juramento que fué coreada por los presentes, prometiendo libertar al Sarre y a Alemania de la tiranía hitleriana.

Tampoco hubo incidentes.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	7 grados
Mínima	-2 1/2
Presión atmosférica	1067
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	14
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50 >
Semestre (id.)	14'50 >
Año (id.)	29'50 >
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Enseñanzas de una revolución

Es de todo punto necesario una política y acción social que favorezca la clase proletaria a fin de que no se vea desheredada de la sociedad y no tenga que acudir a excesos revolucionarios para mejorar su condición.

Esta proposición de la más pura ortodoxia, nos ha demostrado la revolución que hemos lamentado en Asturias, (si es que ello era preciso demostrarse para la inteligencia menos avisada) que era una verdad incompleta; que se pretendía obtener con este principio unos efectos que no puede dar por sí solo. No es esto sino pretender fabricar un bloque duro con cemento en seco.

No basta levantar al obrero a un nivel de vida superior, proporcionándole jornal abundante y trabajo llevadero. El caso de Asturias nos lo ha demostrado claramente.

No es ciertamente creer que todos aquellos obreros tuviesen condiciones de trabajo excelentes; ni que pudiesen vivir en posición desahogada. Mucho mejor indudablemente que millares y millares de empleados y oficinistas que en nuestras ciudades viven en miserables estrecheces. ¿Dejaron por eso de tomar parte en la lucha? ¿Defendieron la causa de la ciudad? Ni mucho menos. Como todos aclamaron al comunismo y se entregaron a los mayores excesos.

El levantamiento del nivel material del obrero; la mejora de sus condiciones de vida, es absolutamente indispensable, y sería en alto grado criminal, no solo el combatirlos, pero aún el no favorecerlos con verdadero sacrificio; pero si no va junto con el levantamiento moral, cultural y religioso sobre todo, es un engaño.

Estaban aquellos obreros dominados por sindicatos socialistas, por propagandas subversivas de odio a la sociedad y de utópicas pretensiones igualitarias. Ninguna convicción religiosa había entre ellos; ningún sano patriotismo, ni amor a la colectividad ciudadana. Sólo sentían el odio. Y esta dinamita estalló al presentarse la ocasión. Dejó entonces al descubierto la fiera humana, que no por estar mejor tratada, dejó de satisfacer su sed de sangre y de estrechar entre sus garras innumerables víctimas.

Saquemos enseñanzas de la revolución, junto con las ventajas del bienestar material que deben aclarar nuestros desvelos, proporcionemos a los obreros la cultura del espíritu. Extingase la venenosa fuente de ideas subversivas con la anulación de los sindicatos socialistas y de su prensa. Pónganse en su lugar los sindicatos que están inspirados en principios cristianos y que los propugnan paladinamente. Impóngase la enseñanza religiosa en las escuelas, y foméntese en los centros de adultos. No se olvide que para la formación de la inteligencia y del corazón, son el mejor molde los principios del espíritu sobrenatural.

Entonces el hombre es más hombre, y en proporción disminuyen

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Interior 4%	70 50
Exterior 4%	84 35
Amortizable 5% 1920	94 75
Id. 5% 1917	91 40
Id. 5% 1927 con impuestos	90 00
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	100 70

Acciones:

Banco Hispano Americano	147 00
Banco España	566 00
Nortes	253 50
Madrid-Zaragoza-Alicante	194 00
Explosivos	515 00
Telefónicas preferentes 7%	107 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	94 90
Id. Id. Id. Id. 6%	104 90
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	90 25
Id. Id. Id. Id. 6%	99 50
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	84 50
Id. Id. Id. Teruel 6%	93 00

Monedas:

Francos	48 35
Libras	35 90
Dollars	7 32

REPRESENTANTE OFICIAL
PHILIPS
Especializado en RADIO
Dirigirse a:
Arturo Almazán
Teléfono, 18
ALBARRACIN

EL AGUILA
FABRICA NACIONAL DE KEVEZA Y DE HIEL
MADRID
Secretaría para la provincia de Teruel:
Emiliano P. Pérez Ruizón
PIQUER, 20-2.

Lea usted
ACCION
todos los días

sus instintos salvajes. Entonces serán eficaces para los obreros y para la sociedad, las ventajas de la vida que con sacrificio de los afortunados del mundo deba proporcionarseles.

De la Acción Católica en el mundo De vuelta al hogar

El título de la crónica que ha llegado a ser aspiración cada día más sentida entre las clases media y obrera de todos los pueblos, responde al fracaso de una parte del programa feminista; aquella que exaltando la igualdad de los sexos y proclamando las libres concurrencias del trabajo de la mujer y del hombre, contribuyó a la agravación de un problema, cuyas consecuencias en el orden moral y en el económico son cada día más desastrosas.

Sin duda las necesidades de la guerra europea obligaron a sustituir el brazo del hombre, preciso en las trincheras, por el de la mujer, no solamente en oficinas donde el trabajo es fácil y llevadero, sino también en fábricas y talleres. Pero lo que fue exigencia eventual y pasajera, circunscrita principalmente a los países beligerantes, se extendió a los demás, entre otras razones por la economía de la mano de obra, y el hecho es, que en la actualidad ha quedado desplazado el hombre de muchas ocupaciones y faenas.

¿Resultado práctico desde los puntos de vista moral y social? La asociación de mujeres francesas, que comprende centenares de miles, ricas y pobres, de la ciudad y del campo, acaba de dirigirse al Gobierno, solicitando la reforma de las leyes que regulaban el trabajo femenino, dando por razones del deseo, la desmoralización creciente, el derumbamiento de la vida familiar, las diferencias en la educación de los hijos, el desequilibrio en la economía doméstica, la desvinculación de los lazos matrimoniales...

Y no es solamente Francia la nación que sufre tamaños perjuicios; el feminismo católico de Alemania comparte la queja y reproduce la reclamación. Y por lo que a nosotros se refiere, a mi vuelta de América, entre la correspondencia curiosa, pintoresca e interesante que los lectores me envían, encuentro una carta... que lo dice todo. Léase unos párrafos. «¿Quiere usted temas para una de las crónicas? Pues cuento mi caso. Hijo de un funcionario público empleado en la Tesorería de una Diputación provincial, seguí el camino de mi padre, y después del calvario de dos oposiciones, obtuve una colocación en las oficinas del Estado. Soy auxiliar de Hacienda, para lo que guste usted mandar. Ya con el «sueldo seguro» pensé en el casamiento con una joven también empleada; mecanógrafa de un almacén de tejidos al por mayor. Al principio todo marchaba bien. Salfamos de casa a las nueve, arrullándonos como dos tórtolas, cada cual en busca de su trabajo, nos reuníamos a comer, unas veces en el restaurant y las menos en casa, donde las erratas de la cocina corregíalas el amor; se repetía la función por la noche y con esto y un par de horas en el teatro o el cine, parecía que la consabida luna de miel no iba a tener eclipse. Pero aquella vida de calle y

aquellas comidas por serie empezaron a hacérsenos inaguantables, sobre todo a mí que soñaba en la intimidad de un hogar, en constituir una familia a la española. ¿Cómo lograrlo? La jornada de ocho horas es incompatible con la dirección normal de una casa, aparte de que mi señora no está enseñada a los menesteres de costura, cocina, etc. Por contera tenemos desde meses un niño que es un encanto. Ha sido preciso «tomar» ama de cría y una sirvienta; los sueldos no dan para tanto y como «donde no hay harina...» ya sabe usted lo que sigue, menudean las desavenencias, la frialdad de nuestras relaciones aumenta y me da miedo el porvenir».

Hago punto en la copia, pues basta y sobra con lo escrito para apreciar la gravedad del problema y la urgencia en aplicar el remedio, pues no es ni puede ser cláusula de una ley, sino substancia cristiana de una educación rumbo de la economía y de la moral hacia las normas del Evangelio.

En las Encíclicas «Casti Connubii» y «Quadragesimo anno» está la denuncia del mal y allí también se propone el remedio. «Es un abuso nefasto, dice el Papa, que las madres de familia salgan a buscar fuera de casa una ocupación remuneradora». Mas no se crea que esta inculcación tan expresamente subrayada corresponde exclusivamente a la mujer. Acaso su pecado es el menor de todos. La culpa es de la economía liberal, todavía inoperante en los Gobiernos y en la clase patronal. «No le es permitido a los patronos, ha dicho también el Sumo Pontífice, contribuir a que se menoscabe la vida de familia, base de la Sociedad».

Es deber de todos trabajar para que se anule e invalide el concepto pagano de una economía que para acrecentar la producción y disminuir el precio de venta, sacrifica al hombre, rebajando los salarios, y cuando esto no es posible, busca la compensación en el trabajo de la mujer que ordinariamente obtiene una retribución más escasa.

¿Cuántas veces no se ha proclamado la doctrina tradicional de la Iglesia de que el salario no es una mercancía, que su finalidad y destino son las de satisfacer las necesidades del obrero, considerado en el hecho normal y ordinario de la existencia plena, es decir, matrimonial y familiar?

De cien casos en que los dos cónyuges tienen que cerrar la puerta de su casa para ganar el pan, cada cual en distinta ocupación, noventa son resultado de que el marido no percibe lo bastante para el mantenimiento del hogar.

La solución, por consiguiente, la que de raíz cortará los estragos, la que en el triple aspecto—económico, moral y social—allanaría todas las dificultades, la que urge propagar es la que tantas veces aconsejó Roma el reconocimiento y la insauración del salario familiar.

J. Polo Benito

Crónicas de Londres La muerte del cardenal Bourne

Es la actualidad en Londres; triste actualidad, porque el cardenal fallecido, primado de Inglaterra y arzobispo de Westminster era una personalidad muy destacada en el mundo eclesiástico y en el social. En Londres se le considera como una figura nacional de alto relieve.

El duelo es general, aun entre los que no son católicos. Todos recuerdan su intervención en una huelga revolucionaria, la de 1926, que se presentaba con gravísimos caracteres. Contribuyó al fracaso con su decidido empeño de trabajar para llegar al convencimiento de todos que era indispensable sostener y ayudar al Gobierno, como autoridad legal, que representa dentro de su esfera la autoridad del mismo Dios.

Los católicos, entonces, contribuyeron, ante los ruegos del cardenal, a salvar al país de la situación anárquica a que hubiera llegado de haber triunfado los revolucionarios.

Cuando la guerra europea sus excitaciones al patriotismo produjeron un efecto asombroso entre los católicos, que fueron, sin duda de ningún género, los que más se distinguieron en los frentes de batalla, principalmente en el frente francés, donde dieron ejemplo a los aliados de su arrojo y valor, muy en especial los sacerdotes que estuvieron en los sitios de mayor peligro.

Pero en lo que se distinguió sobre manera el cardenal Bourne fué por sus virtudes y por su talento. Era hijo de un modesto funcionario del Estado, y por sus méritos personales, su constancia en sus estudios y su amor a los pobres, consiguió tener una brillante carrera. Muy joven fué nombrado obispo por León XIII el cual veía en él al hombre destinado por la Providencia para cristianizar a Inglaterra y conducir la hacia la Iglesia verdadera.

El cardenal Bourne ha trabajado mucho en este sentido, consiguiendo que los católicos ingleses fueran respetados por los gobiernos anglicanos, iniciándose ya un movimiento de aproximación de ambas Iglesias.

Bourne llegó al Cardenalato muy joven. Sólo tenía 40 años al recibir la púrpura, y ha podido, por consiguiente, en los muchos años en que ha ostentado tal dignidad, realizar una magnífica obra de apostolado.

No es, pues extraño, que hoy sea para Inglaterra una actualidad triste, al saberse que ha desaparecido una de las más grandes figuras contemporáneas británicas.

A. Noabal Gresad
Londres, Enero 1935.

Para ellas La perfecta silueta

Muy pocas, en realidad, son las mujeres que pueden vanagloriarse de poseer un cuerpo perfecto. Pero en cambio en estos días, el arte de los modistos, puestos al servicio de la mujer, les da a éstas ocasión de disimular éste o aquel defecto físico de forma verdaderamente maravillosa, creando una silueta femenina que si no está precisamente dentro de las proporciones clásicas, es atractiva, agradable y elegante.

Es posible, pues, mediante una selección inteligente de los vestidos, disfrazar los defectos de la silueta y realzar, en cambio, su belleza natural. Los modistos inteligentes que han cultivado el arte de la moda, saben muy bien que es posible corregir una línea del talle demasiado alto o muy baja, dándole la apariencia normal; que unos hombros cuadrados pueden disimular sus angulosidades bajo un corpiño artísticamente confeccionado y que las caderas demasiado anchas pueden disimularse mediante la selección de un modelo apropiado y elegante.

Y así también mediante el arte de la modista, la figura aumenta o reduce su estatura o su anchura.

Todo el mundo está de acuerdo en que la moda actual resulta mucho más bella y saludable que las creadas para nuestras abuelas y nuestras madres. Aquellas sufrieron las torturas de los corsés envarillados, destinados a aprisionar sus formas normales dentro de un estuche de acero de configuración absolutamente anormal, y aun podemos en algunos casos, darnos cuenta de las deformaciones y defectos, tanto físicos como fisiológicos, que ocasionaron. En nuestros días, hay una tendencia marcada hacia la naturalidad y las siluetas acartonadas y rígidas han sido sustituidas por otras flexibles y naturales, libres en sus movimientos y actitudes.

Pero la costumbre de usar ropas sueltas, que no son ya una horma del cuerpo femenino, sino un simple adorno de su silueta, ha provocado en el mundo de las mujeres, dos reacciones muy notables: en primer lugar, un deseo ferviente de poseer una buena figura, un cuerpo sano, vigoroso, flexible y proporcionado, y además un notable progreso en el arte de la moda femenina, preocupada tanto por hacer resaltar las bellezas de cada silueta, como por disimular sus defectos.

Editorial ACCION - Teruel

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16.- TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.
«Cantabria» (INCENDIOS)
«Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

Bombas Siemens

para riesgos
una caldera
e industrial

Pascual y Genis 6
VALENCIA

Firestone Hispania
SOCIEDAD ANONIMA

Calidad insuperable
Fabricación nacional

Consulte precios en
GARAGE ARAGON
TERUEL